Prova di Fisica per CdL Farmacia – A. Lascialfari
 12 dicembre 2018
Esercizio 1

Robin Hood tende il suo arco, tirando verso di sé la corda per 40 cm, e trattenendolo con una forza di 400 N. Trattando l'arco come una molla ideale e sapendo che la freccia ha massa di 150 g, calcolare :

(a) la costante elastica dell'arco; (b) l'altezza massima cui può arrivare la freccia, se scagliata in verticale.
(si trascurino gli attriti interni dell'arco e la resistenza dell'aria)

Esercizio 2

Nella gara dei 100 m piani delle Olimpiadi, il primo campione procede con un'accelerazione costante di 2.25 m/s2 per i primi 50 metri, e poi continua a velocità costante; invece, il secondo campione procede con accelerazione costante di 2.05 m/s2 per i primi 80 metri, e poi a velocità costante. Calcolare : (a) il tempo impiegato dai due campioni per coprire i primi 50 metri; (b) il tempo impiegato dai due campioni per terminare la gara; (c) indicare il vincitore delle Olimpiadi.
Esercizio 3

Un motore termico, che assorbe un calore di 1200 J per ogni ciclo, produce un lavoro di 500 J/ciclo. Il motore opera in modo reversibile tra due temperature, la minore delle quali è 25°C. Calcolare il valore della temperatura maggiore e il rendimento del ciclo. Calcolare inoltre il valore della temperatura maggiore che è necessario, a parità di temperatura minore, affinchè il rendimento sia del 50%.
Esercizio 4
Tre cariche positive di 1 (C ciascuna sono poste ai vertici di un triangolo equilatero di lato a=10 cm. (a) Si trovi l'energia elettrostatica di questo sistema di cariche, vale a dire il lavoro che è stato necessario per realizzare questa configurazione; (b) Se una carica positiva q0 = 1 nC viene posta al centro del triangolo, si trovi la forza risultante che viene esercitata su questa carica dalle altre tre cariche positive.
[ke = 9* 109 Nm2/C2]
Esercizio 5

Una botte di altezza 2 m è completamente piena di olio (massa volumica 0.85 g/cm3). Un forellino è praticato a 40 cm rispetto al suolo. Calcolare la velocità di fuoriuscita dell'olio e la distanza dalla botte a cui il getto d'olio tocca il pavimento.

Soluzioni del 12/12/18 – CdL Farmacia
Esercizio 1

[image: image1.emf]
Esercizio 2
[image: image2.emf]
Esercizio 3
[image: image3.emf]
Esercizio 4

[image: image4.emf]
Esercizio 5

[image: image5.emf]
1

